

## 七仔 电竞世界里的"王者"

在线上的游戏直播中,他的声音清澈温和, 时不时和粉丝互动,让人感觉他是一个活泼健 谈、健康阳光的少年。但谁能想到,现实生活中 的他,靠着一个小滑板车,才能进行小范围的移 动,生活基本要靠父亲照料。

网络上,大家叫他"七仔";现实中,他叫撒 烨。他家在宣威市糖糖镇松林村,家境一般,自 奶奶患病后,家庭更是承受着巨大的经济负担。

18岁,正是花一般的年纪,七仔却无法像平 常男孩一样——因身患先天性肌肉萎缩症,他 从7岁开始不能正常行走,四肢呈弯曲状态,如 今只有手指可以正常活动,医生称随着时间的 推移,4年后他可能面临全身瘫痪。

命运对七仔如此残酷,但在逆境中,生命更 展现出它的刚强和坚韧。两年前,七仔接触到 了电竞行业。通过坚持不懈的刻苦练习,他获 得了"4V4占点精英挑战赛"冠军、"猛男杯全明 星邀请赛"半决赛个人淘汰榜第一名、"QQ名人 赛"冠军,曾与杨超越、宁静等组队。七仔还做 起了游戏直播。从0粉丝到如今的39万粉丝, 从月收入1200元到现在过万,一路走来,七仔 用他的坚持与汗水收获了朋友、荣誉,极大改善 了家庭的经济境况。

## 李芳 拍视频"带"学生看海



"同学们,老师没有骗你们,山的那边真的 有大海!"视频里,身穿瑶族服饰的李芳老师跑 向大海,激动地对着镜头那边的孩子们说。这 段视频让不少网友泪目。微博相关话题下,这 个视频的阅读量超过2.5亿。

今年1月,作为2019年度马云乡村教师奖 的获得者,红河州金平县马鞍底乡地西北边境小 学的李芳老师接到马云公益基金会的邀请,到三 亚参加颁奖典礼。出发前,她答应带给孩子们一 个惊喜,用vlog记录这次行程,带他们看大海。

走出大山,第一次坐动车,第一次坐飞机, 李芳的心情一直很激动。她的第一个愿望就是 到了三亚,一定要先到海边看看大海,把大海的 壮阔拍成视频和学生们分享。让李芳想不到的 是,这段分享给学生关于大海的小视频,竟然有 2亿多人次观看。

网友们评价道:"对所有的山村教师致以最 崇高的敬意,感谢你们为大山里的孩子做的一 切,你们经得起最热烈的掌声。""希望山里的孩 子都能有机会走出大山,看到更 广阔的世界。"

## YUNNAN-POWER 2019/2020 年度云南十大新闻人物评选

新闻人物推荐-

# 向上的他们 催人奋进 逆行的他们

## 谁是你心目中的"云南力量" 请继续向我们推荐

2019年度、2020年度云南十大新闻人物评选活动进 行中!欢迎广大市民、读者继续向我们推荐心目中的"云南 力量"。走过2019,来到2020,从今天起,2020年度的候 选人将陆续登场……



#### 潘玉程 像子弹一样快的男子

在2019年10月20日举行的军事五项500米障碍胸比赛 中,90后普洱小伙潘玉程以2分09秒41打破了自己保持的世 界纪录。

赛场上,他第一个冲过终点,夺得个人全能金牌。而更令 人叹服的是,在最后的冲线时刻,他竟然还抬手看了4次表!

"像子弹一样快的男子"成为了网络热搜词。潘玉程自己 也在朋友圈调侃:以后请叫我子弹哥!

潘玉程1991年出生于普洱市孟连县,因为身材体形、肌肉 类型符合要求,14岁时被教练选中进入体校。经教练引导,潘 玉程17岁入伍;经部队培养,在2009年特招军区部队举办全 军军事三项比赛后,他被选拔到八一军事五项队。经过两年 训练,潘玉程取得了优异的成绩。他是那批人里最拔尖的,在 部队内的考核中,500米障碍跑取得了2分11秒的成绩,刷新 了当时的世界纪录。

服役至今,他在参加过的军事五项比赛中可谓战绩显赫。 -路成长,潘玉程已成为一名优秀的中国军人,为国争光!

百の南皇

國東方航空

2月20日,云南第七批援助湖北医疗队出征。 本报记者 陈飞 摄



## 陈翔六点半

## 影片诉说滇剧的传承

"陈翔""毛台""腿腿""球球""蘑菇头""闰 土",说起这些演员的名字,相信你不会陌生,他 们经常活跃于网络自媒体"陈翔六点半"剧组制 作的网络短剧。近年来,《陈翔六点半》在各大 平台点击率频频攀升,斩获了大批省内外忠实 粉丝。

2019年7月11日,网络自媒体陈翔六点半 制作的电影《陈翔六点半之重楼别》上映,以一 家戏馆在现代社会的艰难生存状况作为背景, 讲述了一个曲折离奇的故事。片中处处体现着 现实的辛酸,却也隐含着不折不挠的风骨和精 神。影片大量融入戏曲元素,弘扬滇剧这一非 物质文化遗产,展现了传承人的坚守与梦想。

乡间非主流青年,发不上工资却对美女一 见钟情的中年男子,做着电视演员梦的滇剧演 员……一群做着梦的平凡人,无论现实多么困 难,也不轻言放弃。影片中反映着各种现实中 的人与事,处处传递着正能量。

## 云南援鄂医疗队 闪耀医学人文之光

2020年春,新冠肺炎疫情突如其来,对他们 而言,逆行或许不是一种选择,而是一种本能。

从1月27日云南省派出首批138名援鄂医 疗队队员计起,截至2月24日,共有1156名队员 从"彩云之南"奔赴荆楚大地。他们肩负着"敬佑 生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆"的初心和 使命,奋战在湖北咸宁、武汉方舱医院等战疫前 线,用实际行动书写着医务工作者的责任与担 当。他们身上闪耀的医学人文之光,与昆明、云 南的城市精神、城市文化内涵一脉相承。

我们永远不会忘记这特殊的一年,更不会 忘记每一个逆行的身影。致敬,英雄!

本报记者 马雯 费丹艺 马艺宁 文 资料图片

